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Před stáží 
Komunikace s NORE, LORE i kontaktní osobou byla příjemná, snažili se vyjít vstříc všem 
požadavkům. Všechno se řešilo prostřednictvím emailu. Byl jsem přidělený na stáž, která nebyla v 
oficiální IFMSA databáze, ale všechno (místo, zaměření projektu) se mnou konzultovali.  
V červenci mají ve Finsku všichni dovolenou, některé výzkumné projekty fungují hodně omezeně, 
stojí za to zvážit jiný měsíc, i když většina stáží by měla proběhnout normálně. 
Nemocnice v Turku vyžaduje od všech studentů potvrzení o negativitě MRSA v nosním výtěru, ne 
starší než jeden měsíc. Potvrzení z domácí krajiny nakonec nekontrolovali, každý byl znovu 
vyšetřen na místě (zpoždění začátku stáže o jeden den). Dokud student neměl výsledky, nemohl se 
dotýkat pacientů. Krom toho vyžadovali pojištění - stačí evropský průkaz zdravotního pojištění, ale 
doporučuje se i jiné. 
 
Doprava 
Letadlem Varšava-Helsinky-Turku. Let trvá asi 2 hodiny, cena zpáteční letenky kolem 5000 Kč. 
Kontaktní osoba - student mě čekal na letišti, dovezl mě na místo ubytování a v následujících dnech 
se mnou zařídil všechno potřebné. Každý exchange student měl vlastní kontaktní osobu, krom toho 
se o nás starali 3 LEO a 1 LORE. 
 
Pobyt 
Všichni zahraniční studenti byli ubytováni v studentských bytech, s finskými studenty, nebo 
samostatně. Všichni jsme bydleli blízko nemocnice (chůze 5-15 min.), ve vlastním pokoji. 
Doprava po městě hlavně pěšky, hromadná doprava 2,5€. Na delší dobu nje dobré si koupit (od 40€, 
často se dá půjčit od místních studentů). Na kole jezdí skoro každý, takže jsou na to zvyklí a 
doprava je tomu uzpůsobená. Internet v nemocnici, někteří měli připojení i přímo v bytě. 
 
Jídlo a pití je dražší než v ČR. Nejlevněji se dá nakoupit v LIDLu (ceny skoro srovnatelné s 
našimi). Měli jsme oběd v jídelně na každý den, oběd obsahoval nápoj, hlavní jídlo, salát a krajíc 
chleba. Na telefonování se určitě vyplatí koupit si finskou SIMkartu. 
 
Počasí se může měnit, my jsme měli celý měsíc 20-25°C, ale pro jistotu si s sebou vzít i něco 



teplejšího a nepromokavého. Plavky použijete minimálně v sauně. 
 
Místní lidé se chovají velmi slušně a téměř všichni mluví anglicky aspoň trochu, i když se někdy 
stydí mluvit. Občas působí rezervovaně. Na otázky ochotně odpovídají, ale málokdy začnou mluvit 
sami od sebe. 
 
Stáž 
Moje stáž byla na výzkumném projektu FinnBrain (www.finnbrain.fi). Všude jsou na studenty 
zvyklí, je běžné, že medici pracují v létě v nemocnici nebo na nějakém výzkumu. Já pracoval asi 
týden v laboratoři, viděl jsem různé psychologické testování dětí a matek, MRI, vyšetření dítěte, 
hodně jsem hledal a četl články o tématu. Jeden den jsem se dostal i do nemocnice na urgentní 
příjem. 
 
Certifikát  
Podmínka pro získání certifikátu je 80% účast na stáži. Stáž by měla trvat minimálně 20 pracovných 
dnů (4 týdny). 
 
Program 
Každý týden finští studenti zorganizovali nějakou akci, ale setkávali jsme se i spontánně, někdy 
jenom zahraniční studenti, někdy společně. Pomáhali nám aj při plánování výletů. Byli jsme na 
mořských kajacích, víckrát v sauně, na výletě na kole, koupat se v moři, někteří na rockovém 
festivalu... 
 
Každoročně studenti organizují víkend pro všechny studenty na IFMSA stážích v celém Finsku. 
Letos v červenci to bylo blízko městečka Lieksa, bydleli jsme v chatkách u jezera. Sešlo se nás asi 
35 studentů z různých částí světa plus několik Finů. Víkendový program obsahoval plavbu lodí po 
jezeře, výlet na místní horu (350 m n.m.), prohlídku muzea, saunu a koupání v jezeře. Byl to moc 
příjemný zážitek, doporučuji zůčastnit se i když cesta Truku-Lieksa vlakem a autobusem trvala asi 9 
hodin a zpáteční jízdenka stojí okolo 100€. 
 
 
Celkové hodnocení 
Největší nevýhoda je, že finština je absolutně nesrozumitelný jazyk, ale většinou jsou vsichni 
ochotní mluvit anglicky. Druhá nevýhoda je, že červenec je ve Finsku prázdninový měsíc, hodně 
věcí funguje omezeně, ale klinických stáží by se to nemělo příliš dotknout. Dá se domluvit i změna 
oddělení, případně se jít podívat někam jinam v rámci nemocnice nebo výzkumu. 
 
Místní studenti moc hezky starali a bez otálení se snažili řešit všechny naše problémy. Lékaři mají 
mnohem více času na studenty a jsou na ně zvyklí, dovolí jim vyzkoušet si hodně věcí prakticky. O 
program také nebyla nouze, Finsko a Turku mohu doporučit. V Turku pracuje jako anestezioložka 
bývalá studentka z Olomouce. 


